

“老有所养”能否不再“看碟下菜”？

一位旌德老人的“安徽声音”：取消养老金“身份差距”



全国两会召开在即，社会保障制度改革再度成为广大市民热切关注的焦点话题。昨日，一位来自旌德县的老人特地从家乡坐车过来，向本报倾诉了“心里话”，希望本报将其“千里迢迢”送来的心声带给两会代表。继本报联合人民网开通多种渠道征集民意、征集“安徽声音”捐话到两会栏目后，反响热烈。昨日一天下来，记者已收到40多条建议。

记者 王松青 祝亮 俞宝强

旌德退休老人：取消养老金“身份差距”

“取消企业、机关、事业单位的退休人员养老金的差距。”旌德县退休老人丁学贵建议，大幅度提高企业养老金，国家应统一调整退休人员养老金标准，养老金标准应该是一样的。

丁学贵老人说，国家已连续三年调高企业退休人员的基本养老金，但企业养老金的标准还是偏低，并且与机关事业单位

退休人员养老金差别过大的现状也一直都没有解决。

“企业退休人员的养老金只是机关事业单位退休人员平均的三分之一，难道他们贡献的差距真有如此之大吗？”丁学贵老人认为，企业职工是社会财富的直接创造者，应当与机关事业单位人员同等享受经济发展的成果。如此悬殊的收入差距，全

国各地的退休职工多有反映，但始终没有得到解决，这影响了企业退休人员的生活。

丁学贵老人建议，国家应大幅度提高企业养老金，取消企业、机关、事业单位的退休人员养老金的差距。统一调整退休人员养老金标准，同等情况的退休人员无论在企业、事业还是机关单位，养老金标准应该是一样的，以体现社会公平。

QQ好友“找寻”：铁路医保“扩容”

铁路医保卡只能在铁路医院使用，不能到地方医院使用，而地方医保卡可以到铁路医院使用。铁路职工得了重症，要是不在铁路医院住院的话，其所有医疗费用必须要自己先行垫付，待出院后再报销。这对收入不高的退休职工来说，就不仅仅是剥夺其选择医院的权利了。

本报将陆续报道并将大家意见和建议带到“两会”上，请您畅所欲言，没准您的一个建议将会成为“两会”关注的焦点，被写入代表、委员们的议案、建议或提案。市场星报和人民网开通多种渠道征集民意，收集今年全国两会民众共同关注的热点话题，您可以通过以下途径反映心声：QQ:1846224085；邮箱：ahscb9999@163.com，ahpd0551@126.com；热线：0551-2620110，0551-3688620；微博：http://t.sina.com.cn/1935093493；网址：www.xksq.net, www.ah.people.com.cn。

网友“蜀山脚下”：采取“问责制”为初中生减负

初中生课业负担过重，一直是社会广泛关注的问题。从1994年开始，国家教育部、各省教育厅三令五申，要求“减轻学生过重的课业负担”，但十几年下来，效果不尽如人意。初中生课业负担现状以合肥市为例：学习时间长。一般学生早晨7点到校先上一节早读课，接着上四节正课，下午再上四节课（或五节课），下午7点后才能放学回家，每天上课时间至少8小时；课后作业多。不少教师喜欢布置

大量的抄写或计算类课外作业；教辅资料多。很多学生拥有三本以上教辅资料，很多老师要求“每题必做”；测验考试多。考试名目有单元考、章节考、月考、期中考试、期末考、段考、联考、摸底考、模拟考、统考等等。

初中生正处于身体发育的关键阶段，课业负担过重背离素质教育的价值取向和全面发展的教学方针，因而，寻求切实可行的办法迫在眉睫。因此，应加强法律

保障，制定相关法律法规，将规范办学行为、减轻学生课业负担工作全面纳入法制轨道；并设立监督机构，让家长、教师和学生参与进来，随时听取和收集家长们的意见，真正为孩子们解决问题，同时明确责任主体。

采取“问责制”，将规范办学行为作为重要内容，列入对教育主管部门和学校领导的考核中，对于课业负担过重学校的负责人采取及时“约谈”提醒等措施。

“寻芳”

2月26日，游人在黄山市休宁县金佛山古梅园畅游花海。

连日来，黄山市天气晴好，休宁县金佛山上方圆5公里的两万余株梅花竞相绽放，芳香四溢，成了人们心驰神往的世外桃源。

黄俊军 记者 陈明 文/图



百家总裁“华山论剑”

星报讯(记者 张发平 陶理清) 昨日，首届中国百家总裁论坛在佛教圣地九华山九华新街举行，来自全国各地的房地产开发商、营销代理商、酒店经营管理商及专家学者共300多人，就“新国八条”出台后本轮房地产宏观调控下，我国房地产市场尤其是商业地产的现状和前景展开讨论。

在此次论坛上，专家、学者和总裁们重点围绕提高首付、限购、停贷、加息、房产税等调控政策，对房地产市场究竟何去何从，购房者的信心是不是已经动摇，会不会出台更严厉的调控政策以及如何应对等问题进行讨论。

黄山发现康熙御赐“黄马褂”

星报讯(戴红莲 记者 俞宝强) 昨日，记者从省文物局获悉，黄山市黄山区最近发现清代黄山(原太平县)籍官员崔彪的官服，这件衣服可是康熙皇帝赐予他的。

崔彪系黄山甘棠人，出身贫寒。康熙十八(1679)年任金门镇标左营百总，康熙

三十二(1693)年擢升台湾水师左营左都督，被康熙帝亲授荣禄大夫，食俸一品。此次在黄山区发现的崔彪的官服为金黄色，是帝王授予的仅次于帝王权贵的特赐服，通称“黄马褂”。

据介绍，这件黄马褂的发现，对研究清

朝政体、法规和服制都有一定的参考价值。另外，该地还发现民国画家李明亮的瓷板画，李明亮也是黄山区人，因其早年去了江西，所以作品大多出现在景德镇陶瓷上，在我省极为少见。此次李明亮瓷板画的发现，填补了黄山区历史上没有名画家的空白。

健康乳房被一分为二 我省成功实施一例 右乳癌改良根治术

星报讯(冯立中 蒋玉波 记者 王松青) 记者从省卫生厅获悉，我省蚌埠医学院第一附属医院肿瘤外科成功地为一名年轻的乳腺癌患者实施了右乳癌改良根治术。术中，医生巧妙地将患者健康的左乳房一分为二，乳头、乳晕及乳房即刻再造后，覆盖在被切去乳房的右胸位。目前，再造乳房已经成活。

据介绍，患者是一名27岁的女性。去年11月，患者发现右乳房肿块，在该院就诊，病理报告证实患者为恶性肿瘤，需要进行乳房切除并进行乳房再造。在检查中医生发现，目前常用的乳房再造术式，如背阔肌皮瓣、腹直肌皮瓣、假体等都不适合该患者，但患者身材丰满，左侧乳房硕大，可将健康的乳房一分为二，最终取得了很好的效果。

转型之路看安徽

中央媒体看安徽

据中央人民广播电台《新闻和报纸摘要》2月24日、2月26日报道 安徽省委书记张宝顺到任不久，就带着各市主要负责人实地考察省会合肥蓬勃兴起的新兴产业，以“合肥速度”激励推动全省转型步伐。作为合芜蚌自主创新综合试验区和皖江城市带承接产业转移示范区的桥头堡，合肥充分利用金融危机后的机遇，在全球

范围内整合技术资金资源，占领产业制高点，新能源、新型平板显示等一批“双千亿”产业集群正在形成。

前不久，马钢集团自主研发的直径1250毫米大功率机车轮在兰新线上风驰电掣，完成5万公里重载试运行，我国大功率机车生产终于可以迈入国产化时代。这项成果不仅为“安徽制造”涂抹上新的自主创新色

彩，同时也标志着企业绿色发展的新成果。老工业基地、资源型城市的转身，仅是安徽依靠自主创新加快绿色转型步伐的一个侧面，安徽推进皖江城市带承接产业转移示范区，明确提出绿色承接的口号，严禁高能耗、高污染企业进入，立志在实现产业转移的同时，将示范区打造成节能减排、资源集约利用的示范区。